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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende het tegengaan van de splitsing 
van het EU-Mercosur associatieakkoord

(ingediend door mevrouw Vicky Reynaert)

contre la scission de l’accord 
d’association UE-Mercosur

(déposée par Mme Vicky Reynaert)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Op 28 juni 2019 bereikte de Europese Unie na vele ja-
ren onderhandelen een akkoord met de Mercosur-
landen (Brazilië, Argentinië, Paraguay, Uruguay) over 
het afsluiten van een associatieakkoord tussen beide 
handelsblokken. Dit akkoord zou moeten leiden tot de 
grootste vrijhandelszone ter wereld.

Sinds de herlancering van de onderhandelingen 
in 2016 is er in Europa veel kritiek gekomen omwille van 
de mogelijke effecten dat een akkoord met de Mercosur-
landen zou teweegbrengen. In het bijzonder bestaan 
grote zorgen over de gevolgen van het akkoord op het 
vlak van de klimaatopwarming, het milieu, de Europese 
landbouwsector, de ontoereikende arbeidsbescherming 
in Brazilië en de mensenrechten.

De ratificatie van het akkoord moet nog plaatsvinden. 
De parlementen van de Europese lidstaten, waaronder de 
Kamer van volksvertegenwoordigers, spelen daarin een 
belangrijke rol. De Europese Commissie onderhandelt 
naar verluidt met de Mercosur-landen over het splitsen 
van het akkoord in een handelsdeel en een politiek deel, 
waardoor de nationale parlementen het akkoord niet 
langer hoeven goed te keuren en de inwerkingtreding 
wordt bespoedigd. Zo wordt het ratificatieproces in de 
Europese lidstaten omzeild, en krijgen de parlementen 
niet de kans om zich uit te spreken over dit belangrijke 
akkoord. Dit ondergraaft de legitimiteit en het democra-
tische gehalte van het Europese handelsbeleid.

Vicky Reynaert (Vooruit)

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Le 28 juin 2019, après de longues années de négo-
ciations, l’Union européenne est parvenue à un accord 
avec les pays du Mercosur (Brésil, Argentine, Paraguay 
et Uruguay) à propos de la conclusion d’un accord 
d’association entre ces deux blocs commerciaux. Cet 
accord devrait entraîner la création de la plus grande 
zone de libre échange du monde.

Depuis la relance des négociations en 2016, les effets 
éventuels d’un accord avec les pays du Mercosur ont 
fait l’objet de nombreuses critiques en Europe. Des 
préoccupations majeures ont été exprimées à ce sujet, 
en particulier en ce qui concerne le réchauffement cli-
matique, l’environnement, le secteur agricole européen, 
l’insuffisance de la protection du travail au Brésil et les 
droits de l’Homme.

Cet accord devant encore être ratifié, les parlements 
des États membres de l’Union européenne, y compris 
la Chambre des représentants, jouent un rôle essentiel 
dans ce processus. Il se dit cependant à présent que 
la Commission européenne négocie avec les pays du 
Mercosur une scission de l’accord précité en un volet 
commercial et un volet politique qui aurait pour consé-
quence que cet accord ne devrait plus être approuvé 
par les parlements nationaux, ce qui accélèrerait son 
entrée en vigueur. Le processus de ratification des États 
membres pourrait ainsi être contourné et les parlements 
ne pourraient plus se prononcer sur cet accord important, 
ce qui saperait la légitimité et la dimension démocratique 
de la politique commerciale européenne.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. overwegende dat de Europese Commissie naar 
verluidt onderhandelt met de Mercosur-landen over 
het splitsen van het akkoord in een handelsdeel en 
een politiek deel, waardoor de nationale parlementen 
het akkoord niet langer hoeven goed te keuren en de 
inwerkingtreding bespoedigd wordt;

B. overwegende dat het EU-Mercosur associatieak-
koord ook een effect heeft op de Belgische economie en 
specifiek op het toekomstperspectief van de Belgische 
boeren;

C. overwegende dat het juridisch onderzoek van CIDSE 
(“Coopération Internationale pour le Développement et 
la Solidarité”) heeft aangetoond dat het akkoord splitsen 
een inbreuk zou zijn op het mandaat dat de Raad van 
de Europese Unie gaf aan de Europese Commissie;

D. overwegende dat de Nederlandse Tweede Kamer 
der Staten-Generaal op 8 maart 2023 een motie heeft 
aangenomen waarbij het zich verzet tegen de splitsing 
van het EU-Mercosur associatieakkoord;

1. BescHouwt het EU-Mercosur associatieakkoord als 
één en ondeelbaar en verzet zich tegen de opsplitsing 
van dit akkoord in een handelsdeel en een politiek deel;

2. verzoeKt De feDerale regering:

2.1. het EU-Mercosur associatieakkoord als één en 
ondeelbaar te beschouwen en zich dus uit te spreken 
tegen de splitsing van het EU-Mercosur associatieakkoord;

2.2. zich in de Raad van de Europese Unie te ver-
zetten tegen de opsplitsing van het akkoord en voor 
deze positie actief brede steun te zoeken bij andere 
Europese lidstaten;

2.3. hierover terug te koppelen naar de Kamer van 
volksvertegenwoordigers.

21 april 2023

Vicky Reynaert (Vooruit)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la cHamBre Des représentants,

A. considérant qu’il se dit que la Commission euro-
péenne négocie avec les pays du Mercosur une scission 
de l’accord qu’ils ont conclu en un volet commercial et 
un volet politique qui aurait pour conséquence que cet 
accord ne devrait plus être approuvé par les parlements 
nationaux, ce qui accélèrerait son entrée en vigueur;

B. considérant que l’accord d’association entre 
l’Union européenne et le Mercosur aura aussi une 
incidence sur l’économie belge, en particulier sur les 
perspectives d’avenir des agriculteurs belges;

C. considérant que l’étude juridique de la Coopération 
internationale pour le développement et la solidarité 
(CIDSE) indique que la scission dudit accord consti-
tuerait une violation du mandat donné par le Conseil 
de l’Union européenne à la Commission européenne;

D. considérant que la Tweede Kamer der Staten-
Generaal des Pays-Bas a adopté, le 8 mars 2023, une 
motion par laquelle elle s’oppose à la scission de l’accord 
d’association entre l’Union européenne et le Mercosur;

1. consiDère l’accord d’association entre l’Union euro-
péenne et le Mercosur comme étant unique et indivisible 
et s’oppose à sa scission en un volet commercial et un 
volet politique;

2. DemanDe au gouvernement féDéral:

2.1. de considérer l’accord d’association entre 
l’Union européenne et le Mercosur comme unique et 
indivisible et de s’opposer à sa scission;

2.2. de s’opposer, au sein du Conseil de l’Union eu-
ropéenne, à la scission dudit accord, et de chercher 
activement un large soutien à cet effet auprès d’autres 
États membres de l’Union européenne;

2.3. de faire rapport à ce sujet à la Chambre des 
représentants.

21 avril 2023
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